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Zbliżający się termin rozpoczęcia mistrzostw Europy w piłce nożnej w Polsce i na 

Ukrainie, mimo coraz większej ilości informacji skupiających się na tym wydarzeniu, nie 

powoduje jak na razie wśród Polaków wzrostu zainteresowania piłką nożną. Przyczyną 

zapewne jest to, że uwaga mediów skupia się głównie na pozasportowych aspektach 

mistrzostw – przygotowaniu organizacyjnym, stanie stadionów, dworców, dróg, czy też 

wyborze oficjalnej piosenki tego turnieju. Na półtora miesiąca przed rozpoczęciem 

rozgrywek1 nieco ponad połowa ankietowanych (52%) deklaruje, że interesuje się piłką 

nożną, z czego 15% bardzo, natomiast nieco mniej niż połowa (47%) nie interesuje się tą 

dyscypliną sportu, w tym ponad jedna czwarta (27%) w ogóle. Deklarowane zainteresowanie 

Polaków jest niemal takie samo jak przed ośmioma i trzynastoma miesiącami.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, INTERESUJE SIĘ PAN(I) PIŁKĄ NOŻNĄ, CZY TEŻ 
RACZEJ NIE INTERESUJE PANA(I) TA DYSCYPLINA SPORTU? 
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (263) przeprowadzono w dniach 12 – 18 kwietnia 2012 roku 
na liczącej 1018 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Polacy są ostrożnymi optymistami w ocenie szans reprezentacji naszego kraju 

na Euro 2012. Ponad jedna czwarta badanych (29%) jest nastawiona pesymistycznie 

i przewiduje, że nasza drużyna nie zdoła wyjść z grupy. Blisko połowa (48%) liczy na to, że 

podopiecznym Franciszka Smudy uda się jednak pokonać grupowych rywali, przy czym 

zdecydowana ich większość (30%) uważa, że na tym zakończą się sukcesy naszej drużyny. 

Prawie jedna piąta (łącznie 18%) przewiduje, że dojdziemy co najmniej do półfinałów, ale 

tylko nieliczni mają nadzieję na wicemistrzostwo (4%) lub mistrzostwo (3%) Europy. Blisko 

co czwarty respondent (23%) nie potrafi lub nie podejmuje się ocenić szans polskiej 

reprezentacji w tych rozgrywkach. 

 

  CBOS 

 RYS. 2. JAK PAN(I) OCENIA SZANSE POLSKIEJ REPREZENTACJI W TEGOROCZNYCH 
MISTRZOSTWACH EUROPY W PIŁCE NOŻNEJ. JAKI, PANA(I) ZDANIEM, POLSKA 
DRUŻYNA OSIĄGNIE WYNIK? 

 

 

Odpadnie w półfinale

Trudno powiedzieć

Nie wyjdzie z grupyOdpadnie w ćwierćfinale
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Zostanie mistrzem Europy
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Osoby interesujące się piłką nożną mają nieco bardziej zróżnicowane opinie niż ogół 

Polaków. Z jednej strony są bardziej sceptyczne w ocenie naszych szans – większy odsetek 

sądzi, że polska drużyna zakończy rozgrywki na poziomie ćwierćfinału (39%, o 9 punktów 

procentowych więcej niż ogół badanych) lub wręcz że w ogóle nie wyjdzie z grupy (31%, 

o 2 punkty więcej). Z drugiej jednak strony osoby te częściej przewidują dalszy udział naszej 

drużyny w rozgrywkach (w sumie 23%, o 5 punktów więcej niż wśród ogółu badanych).  
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Tabela 1 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też 
raczej nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu?* 

Interesuję się piłką nożną Nie interesuję się piłką nożną

Jak Pan(i) ocenia szanse polskiej 
reprezentacji w tegorocznych 
mistrzostwach Europy w piłce nożnej. 
Jaki, Pana(i) zdaniem, polska drużyna 
osiągnie wynik? w procentach 
Nie wyjdzie z grupy 31 27 
Odpadnie w ćwierćfinale  39 19 
Odpadnie w półfinale 13 9 
Zostanie wicemistrzem Europy 5 3 
Zostanie mistrzem Europy 5 2 
Trudno powiedzieć 7 40 

* Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 

Na około pięćdziesiąt dni przed rozpoczęciem rozgrywek ponad dwie piąte Polaków 

(44%) wciąż deklaruje zadowolenie z faktu, że Polska wraz z Ukrainą organizują mistrzostwa 

Europy w piłce nożnej. Prawie połowa (49%) podchodzi do tej sprawy obojętnie, a nieliczni 

(6%) są z tego faktu niezadowoleni. Zadowolenie, co zrozumiałe, deklarują przede wszystkim 

kibice – 69% jest zadowolonych, a dla ponad jednej czwartej z nich (27%) jest to kwestia 

obojętna. Natomiast wśród niezainteresowanych futbolem proporcje są odwrotne – 19% jest 

zadowolonych, zaś 72% odnosi się do tych przygotowań obojętnie.  

 

  CBOS 

 RYS. 3. W CZERWCU POLSKA WRAZ Z UKRAINĄ BĘDZIE ORGANIZATOREM MISTRZOSTW 
EUROPY W PIŁCE NOŻNEJ. CZY JEST PAN(I) Z TEGO POWODU ZADOWOLONY(A), 
NIEZADOWOLONY(A) CZY TEŻ JEST TO PANU(I) OBOJĘTNE? 

 

 

Jest mi to obojętne

Trudno powiedzieć

Jestem bardzo zadowolony(a)

Jestem raczej zadowolony(a)

Jestem raczej niezadowolony(a)

Jestem bardzo niezadowolony(a)
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Od maja 2007 roku, czyli od czasu przyznania nam organizacji Euro 2012, entuzjazm 

Polaków wobec tego przedsięwzięcia systematycznie spada, rośnie natomiast obojętność. 

W maju 2007 roku zadowolenie z faktu organizacji mistrzostw Europy w piłce nożnej  

w Polsce i na Ukrainie wyrażało prawie dwie trzecie ankietowanych (64%), rok później 

odsetek ten spadł do 60%, w marcu 2011 roku zmalał do 50%, a cztery miesiące później 

do  48%. Obecnie odsetek zadowolonych sięga zaledwie 44%. A więc w ciągu pięciu lat 

obniżył się o 20 punktów.  

Tabela 2 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 2007 V 2008 III 2011 VII 2011 IV 2012 

W 2012 roku Polska wraz 
z Ukrainą będzie organizatorem 
mistrzostw Europy w piłce 
nożnej. Czy jest Pan(i) z tego 
powodu zadowolony(a), 
niezadowolony(a) czy też jest to 
Panu(i) obojętne? w procentach 

Jestem bardzo zadowolony(a) 33 27 23 22 20 
Jestem raczej zadowolony(a) 34 

64 
33 

60 
27 

50 
26 

48 
24 

44 

Jest mi to obojętne 26  32  45  46  49  
Jestem raczej niezadowolony(a) 3 2 2 3 3 
Jestem bardzo niezadowolony(a) 1 

4 
1 

3 
1 

3 
2 

5 
3 

6 

Trudno powiedzieć 3  5  1  1  1  

Połowa Polaków (51%) pozytywnie ocenia obecny stan przygotowań Polski 

do Euro 2012, negatywne zdanie na ten temat ma jedna trzecia ankietowanych (35%).  

 

  CBOS 

 RYS. 4. JAK, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, OCENIA PAN(I) DOTYCHCZASOWY STAN 
PRZYGOTOWAŃ POLSKI DO ORGANIZACJI EURO 2012? 

 

 

Źle

Trudno powiedzieć
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2%
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30%
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Stan przygotowań Polski do Euro 2012, po czterech latach od decyzji przyznania nam 

ich organizacji, jest oceniany dużo lepiej niż w początkowej fazie. Co prawda, w połowie 

2011 roku, po ujawnieniu wielu zaniedbań i niedociągnięć w budowie stadionów oraz dróg, 

odsetek ocen pozytywnych zmniejszył się (więcej było odpowiedzi negatywnych niż 

pozytywnych), to jednak obecnie oceny te są znowu wyraźnie lepsze.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 2008 III 2011 VII 2011 IV 2012 
A jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia 
Pan(i) dotychczasowy stan przygotowań 
Polski do organizacji Euro 2012? w procentach 
Bardzo dobrze 1 2 2 2 
Dobrze 11 

12 
45 

47 
34 

36 
49 

51 

Źle 44 28 41 30 
Bardzo źle 25 

69 
4 

32 
7 

48 
5 

35 

Trudno powiedzieć 19  21  16  14  

Wśród osób zainteresowanych piłką nożną stan przygotowań jest oceniany wyraźnie 

lepiej niż wśród osób nią niezainteresowanych. Prawie dwie trzecie kibiców (64%) dobrze 

ocenia zaawansowanie przygotowań do tego wydarzenia, o połowę mniejszy jest odsetek 

opinii negatywnych w tej grupie (32%). Niezainteresowani futbolem oceniają przygotowania 

bardziej krytycznie – tylko minimalnie większy jest wśród nich odsetek głosów pozytywnych 

(40%) niż negatywnych (37%).  

Tabela 4 

A jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) dotychczasowy stan 
przygotowań Polski do organizacji Euro 2012? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje 
się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina 
sportu? w procentach 
Interesuję piłką nożną 64 32 5 
Nie interesuję piłką nożną 40 37 24 
Trudno powiedzieć 17 29 54 

Czy Polska zarobi na Euro 2012? W sensie dosłownym Polacy mają co do tego 

wątpliwości. Choć większa część ankietowanych (45%) ma nadzieję, że turniej przyczyni się 

do wzrostu gospodarczego w naszym kraju, a mniejsza (43%) wyraża opinię przeciwną, to 

jednak niewątpliwie podjęcie się tego zadania wpłynie na sytuację gospodarczą naszego 

kraju. Najbardziej wymiernym efektem, zdaniem Polaków, jest przyspieszenie budowy dróg 

i autostrad, oraz infrastruktury sportowej i hotelowej, wymuszone zbliżającym się terminem 

rozgrywek. Nawet jeśli nie wszystkie drogi zostaną wykończone na czas, to jednak w końcu 



 

 

- 6 -

powstaną i będą trwałym efektem tego sportowego wydarzenia – tak sądzi aż 78% badanych. 

Tylko nieco mniej ankietowanych (68%) ma nadzieję na przyjazd do naszego kraju dużej 

liczby kibiców i gości zagranicznych, co w dłuższej perspektywie może wpłynąć na poprawę 

atrakcyjności turystycznej naszego kraju i rozwój turystyki. Większość badanych uważa, że 

dzięki mistrzostwom wzrośnie wśród Polaków zainteresowanie sportem (61%). Ponad połowa 

(53%) dostrzega, że przygotowania do Euro 2012 dają szanse na poprawę sytuacji na naszym 

rynku pracy, stwarzają możliwości zatrudnienia nowych pracowników, nawet jeśli jest to 

tylko praca na czas określony. Połowa ankietowanych (51%) ma nadzieję, że Euro 2012 

przyczyni się do wzrostu prestiżu i znaczenia naszego kraju w Europie. O ile jeszcze 

w 2011 roku prawie połowa ankietowanych była zdania, że organizacja mistrzostw wspólnie 

z Ukrainą przyczyni się do umocnienia stosunków między naszymi krajami, o tyle obecnie 

w pozytywne konsekwencje tego sportowego wydarzenia wierzy tylko 38% badanych, zaś 

większa część (42%) jest nastawiona pesymistycznie. Na wzrost sceptycyzmu mogła wpłynąć 

sytuacja polityczna na Ukrainie i uwięzienie głównego polityka opozycji. Polacy mają też 

wątpliwości, czy organizacja mistrzostw Europy w piłce nożnej przyczyni się do poprawy 

wyników osiąganych przez polskich sportowców – 51% jest zdania, że Euro 2012 

nie  wywoła w tym zakresie żadnych pozytywnych zmian. A już na pewno, zdaniem 

ankietowanych, wydarzenie to nie będzie miało zauważalnego wpływu na jakość oraz 

standard życia zwykłych ludzi.  

Zmiany w opiniach na temat długofalowych skutków organizacji Euro 2012 

potwierdzają skonstatowany już wcześniej spadek entuzjazmu czy też nadziei Polaków, 

wiązanych z organizacją tego przedsięwzięcia. W sześciu z analizowanych wymiarów 

obserwujemy obniżenie ocen, przy czym w przypadku dwóch spadek jest wyraźny. 

W porównaniu z pomiarem z lipca 2011 roku Polacy mają mniejsze nadzieje na umocnienie 

naszych stosunków z Ukrainą. Są bardziej sceptyczni co do tego, że organizacja Euro 2012 

poprawi wizerunek i znaczenie naszego kraju w Europie. W mniejszym stopniu niż w 2011 

roku liczą także na wzrost zatrudnienia, rozwój turystyki oraz wzrost zainteresowania sportem 

wśród Polaków. Jedynym pewnym skutkiem tego wydarzenia jest rozwój infrastruktury 

drogowej, sportowej i turystycznej.  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
III 2011 VII 2011 IV 2012 

Czy, Pana(i) zdaniem, dzięki organizacji 
mistrzostw Europy w piłce nożnej 
w Polsce nastąpi:  w procentach 
rozwój infrastruktury (ulic, autostrad, boisk, hoteli itp.) 

Zdecydowanie tak 19 15 17 
Raczej tak 60 

79 
57 

72 
61 

78 

Raczej nie 10 16 14 
Zdecydowanie nie 2 

12 
4 

20 
2 

16 

Trudno powiedzieć 9  8  6  
rozwój turystyki 

Zdecydowanie tak 14 14 10 
Raczej tak 57 

71 
58 

72 
58 

68 

Raczej nie 14 17 20 
Zdecydowanie nie 3 

17 
3 

20 
2 

22 

Trudno powiedzieć 12  8  10  
wzrost zainteresowania sportem 

Zdecydowanie tak 12 13 11 
Raczej tak 57 

69 
52 

65 
50 

61 

Raczej nie 17 22 26 
Zdecydowanie nie 2 

19 
3 

25 
4 

30 

Trudno powiedzieć 12  10  9  
wzrost zatrudnienia 

Zdecydowanie tak 9 9 6 
Raczej tak 53 

62 
50 

59 
47 

53 

Raczej nie 21 26 34 
Zdecydowanie nie 5 

26 
5 

31 
4 

38 

Trudno powiedzieć 12  10  9  
wzrost znaczenia naszego kraju w Europie 

Zdecydowanie tak 10 12 6 
Raczej tak 52 

62 
50 

62 
45 

51 

Raczej nie 21 22 31 
Zdecydowanie nie 4 

25 
4 

26 
3 

34 

Trudno powiedzieć 14  12  15  
wzrost gospodarczy 

Zdecydowanie tak 7 6 4 
Raczej tak 38 

45 
40 

46 
41 

45 

Raczej nie 30 33 37 
Zdecydowanie nie 6 

37 
7 

40 
6 

43 

Trudno powiedzieć 18  14  12  
umocnienie stosunków z Ukrainą 

Zdecydowanie tak 5 5 2 
Raczej tak 42 

47 
43 

48 
36 

38 

Raczej nie 27 28 38 
Zdecydowanie nie 3 

30 
4 

32 
4 

42 

Trudno powiedzieć 23  20  20  
poprawa wyników osiąganych przez polskich sportowców* 

Zdecydowanie tak 6 6 3 
Raczej tak 39 

45 
36 

42 
28 

31 

Raczej nie 31 34 42 
Zdecydowanie nie 6 

37 
8 

42 
10 

52 

Trudno powiedzieć 18  16  17  
polepszenie standardu życia obywateli 

Zdecydowanie tak 3 2 2 
Raczej tak 20 

22 
25 

27 
20 

22 

Raczej nie 51 45 54 
Zdecydowanie nie 12 

63 
16 

61 
14 

68 

Trudno powiedzieć 15  11  10  

* W 20011 roku pytaliśmy o jakość polskiego sportu  
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Choć generalnie ankietowani mają mieszane uczucia na temat działań rządu 

podejmowanych w ramach przygotowań do Euro 2012, to jednak oceny pozytywne 

przeważają nad negatywnymi. Ponad dwie piąte badanych (44%) uważa, że rząd Donalda 

Tuska dobrze pracuje i dobrze wywiązuje się z obowiązków związanych z organizacją 

mistrzostw, a niespełna dwie piąte (38%) jest zdania, że rząd nie radzi sobie z trudnościami. 

W porównaniu z ocenami z lipca ubiegłego roku układ opinii na ten temat praktycznie nie 

uległ zmianie.  

 

  CBOS 

 RYS. 5. CZY, PANA(I) ZDANIEM, RZĄD DONALDA TUSKA DOBRZE CZY TEŻ ŹLE WYWIĄZUJE 
SIĘ ZE SWOICH OBOWIĄZKÓW, JEŚLI CHODZI O PRZYGOTOWANIE DO EURO 2012? 

 

 

20% 18%

6% 6%

31% 32%

40% 41%

3% 3%

VII 2011 IV 2012

43%

37%

44%

38%

Zdecydowanie dobrze

Raczej dobrze

Raczej źle

Zdecydowanie źle

Trudno powiedzieć

 

 

Najbardziej krytyczni wobec działań rządu w ramach przygotowań do Euro 2012 są 

ludzie młodzi, mający od 18 do 24 lat (48% głosów krytycznych, wobec 39% pozytywnych). 

Respondenci w wieku 25–44 lata są równo podzieleni w swoich opiniach (po 44%). 

Najprzychylniej na efekty pracy rządu patrzą osoby starsze, od 45 do 64 roku życia, w ich 

ocenach noty pozytywne wyraźnie przeważają nad negatywnymi. Pewne różnice 

obserwujemy także w ocenach kobiet i mężczyzn. Połowa mężczyzn (50%) pozytywnie 

ocenia działania rządu związane z organizacją Euro 2012, mniejszy grupa ma na ten temat 

krytyczne zdanie (41%). Wśród kobiet odsetki ocen pozytywnych i negatywnych są zbliżone 

(38% wobec 36%), jednocześnie 26% nie ma sprecyzowanej opinii w tej sprawie.  
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Wśród kibiców oceny pracy gabinetu Donalda Tuska, jeśli chodzi o przygotowania 

do Euro 2012, są pozytywne – ponad połowa zainteresowanych piłką nożną dobrze ocenia 

starania rządu, a prawie dwie piąte uważa, że rząd sobie nie radzi. W porównaniu z ocenami 

z 2011 roku widać pewien wzrost krytycyzmu – wówczas odsetek ocen negatywnych wynosił 

35% (obecnie 39%), jednocześnie minimalnie spadł odsetek ocen pozytywnych (w 2011 

wynosił 54%, obecnie 52%). 

Wśród niezainteresowanych piłką nożna, tak jak przed niespełna rokiem, minimalnie 

przeważają oceny negatywne – 38% źle ocenia pracę rządu na tym polu, zaś 35% dobrze.  

Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Donalda Tuska dobrze czy też źle wywiązuje 
się ze swoich obowiązków, jeśli chodzi o przygotowanie do Euro 2012? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, 
interesuje się Pan(i) piłką nożną, 
czy też raczej nie interesuje Pana(i) 
ta dyscyplina sportu? w procentach 
Interesuję piłką nożną 52 39 9 
Nie interesuję piłką nożną 35 38 27 
Trudno powiedzieć 22 42 36 

 

   

Budowa dróg i stadionów to, zdaniem Polaków, jedyna pewna korzyść płynąca 

z podjęcia się organizacji Euro 2012 w naszym kraju. Poza tym, być może, Polska zyska na 

atrakcyjności turystycznej, poprawi się nasz wizerunek i prestiż w Europie, a Polacy bardziej 

zainteresują się sportem. Organizacja tak wielkiej imprezy, zdaniem ankietowanych, może 

przyczynić się do poprawy sytuacji na naszym rynku pracy. W bilansie ogólnym inwestycje 

związane z Euro 2012 zapewne pozytywnie wpłyną na nasz wzrost gospodarczy. Polacy 

obecnie już niespecjalnie liczą na to, że wspólna organizacja mistrzostw Europy w piłce 

nożnej przez Polskę i Ukrainę poprawi wzajemne relacje między naszymi krajami. 

Są pesymistyczni, jeśli idzie o wpływ Euro 2012 na wyniki polskich sportowców (w tym, jak 

należy się domyślać, także polskich piłkarzy).  

Polacy coraz mniej ekscytują się organizacją mistrzostw Europy w naszym kraju, 

rzadziej wyrażają z tego powodu zadowolenie, mają mniejsze nadzieje związane z tą imprezą. 

Szczególnie osoby niezainteresowane piłką nożną wykazują pewne oznaki frustracji 

i zmęczenia – krytyczniej oceniają stan przygotowań i pracę rządu. Z kolei kibice, którymi 
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dużo częściej są mężczyźni, motywowani zapewne przyszłymi emocjami sportowymi, 

z większą życzliwością patrzą na stan przygotowań oraz wysiłki, a nawet potknięcia rządu. 

Interesujące jest to, że ludzie młodzi wyraźnie gorzej oceniają działania rządu w tym zakresie.  

Nasza drużyna – jeśli chodzi o oczekiwania kibiców – jest w dość komfortowej 

sytuacji: Polacy mają pewne nadzieje, nie są one jednak bardzo wygórowane.  

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, 
czy też raczej nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu? 

Interesuję się piłką 
nożną 

Nie interesuję się 
piłką nożną 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 52 47 1 1018 
Mężczyźni 74 26 1 485 Płeć 
Kobiety 32 67 1 533 
18-24 lata 53 47  127 
25-34 55 44 1 209 
35-44 50 50  174 
45-54 57 43  156 
55-64 52 46 2 182 

Wiek 

65 lat i więcej 44 53 3 170 
Wieś 47 51 1 386 
Miasto do 20 tys. 52 48  155 
20-100 tys. 57 42 0 196 
101-500 tys. 55 44 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 53 47  112 
Podstawowe 39 58 2 199 
Zasadnicze zawodowe 58 42 0 265 
Średnie 55 45 0 357 

Wykształcenie 

Wyższe 51 48 1 197 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 49 50 1 104 
Średni personel, technicy 55 45  45 
Pracownicy adm.-biurowi 51 49  55 
Pracownicy usług 42 58  53 
Robotnicy wykwalifikowani 71 29  117 
Robotnicy niewykwalifik. 60 40  54 
Rolnicy 55 44 1 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 60 40  46 
Renciści 39 59 2 77 
Emeryci 48 50 2 223 
Uczniowie i studenci 54 46  65 
Bezrobotni 63 37  56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 70 2 59 
inst. państw., publicznej 57 43  135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 46 1 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 56 44  235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 58 40 2 60 
Do 500 zł 52 47 1 139 
501-750 43 56 1 107 
751-1000 50 50  147 
1001-1500 54 44 2 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 60 40  177 
Złe 51 48 1 153 
Średnie 51 48 1 463 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 54 46 1 403 
Kilka razy w tygodniu 57 41 2 42 
Raz w tygodniu 50 49 1 474 
1-2 razy w miesiącu 50 49 1 172 
Kilka razy w roku 55 44 1 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 54 44 2 102 
Lewica 58 41 0 195 

Centrum 57 42 1 358 

Prawica 60 39 1 249 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 70 1 217 
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Tabela 2 

Jak Pan(i) ocenia szanse polskiej reprezentacji w tegorocznych mistrzostwach 
Europy w piłce nożnej? Jaki, Pana(i) zdaniem, polska drużyna osiągnie wynik? 

Nie wyjdzie 
z grupy 

Odpadnie 
w ćwierćfinal

e 

Odpadnie 
w półfinale 

Zostanie 
wicemistrze
m Europy 

Zostanie 
mistrzem 
Europy 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 30 11 4 3 23 1016 
Mężczyźni 35 38 9 4 4 10 485 Płeć 
Kobiety 24 22 13 4 3 35 531 
18-24 lata 30 32 11 5 4 18 127 
25-34 35 35 7 5 4 15 209 
35-44 36 28 13 3 3 18 173 
45-54 26 38 11 4 1 20 155 
55-64 29 21 15 5 4 25 182 

Wiek 

65 lat i więcej 15 24 11 4 4 42 170 
Wieś 27 25 10 5 4 30 385 
Miasto do 20 tys. 25 30 14 8 2 21 155 
20-100 tys. 32 33 9 2 6 18 196 
101-500 tys. 31 29 16 4 0 20 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 32 39 9 2 3 15 112 
Podstawowe 17 18 9 6 6 44 199 
Zasadnicze zawodowe 29 29 16 6 3 17 264 
Średnie 32 31 11 3 3 20 356 

Wykształcenie 

Wyższe 36 39 6 2 1 15 196 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 36 37 6 3 2 17 104 
Średni personel, technicy 36 34 12 4 2 13 45 
Pracownicy adm.-biurowi 35 32 16 2  15 55 
Pracownicy usług 37 22 13 2 2 24 53 
Robotnicy 
wykwalifikowani 34 38 12 3 3 10 117 
Robotnicy niewykwalifik. 38 35 5 4 3 15 53 
Rolnicy 27 15 16 10 5 27 64 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny 
rach. 35 34 5 2 7 17 46 
Renciści 24 14 12 5 3 42 76 
Emeryci 19 25 12 5 3 35 223 
Uczniowie i studenci 22 42 10  8 18 65 
Bezrobotni 34 35 10 3 5 13 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe 
i inni 22 25 14 9 2 29 59 
inst. państw., publicznej 32 34 12 3 2 17 134 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 35 46 6 1 3 9 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 30 9 3 3 17 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 16 17 7 5 29 60 
Do 500 zł 28 27 15 9 4 18 139 
501-750 20 23 14 8 5 30 107 
751-1000 27 28 11 7 3 23 147 
1001-1500 25 33 11 2 4 25 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 37 37 13 1 2 11 177 
Złe 25 29 6 8 3 29 153 
Średnie 30 26 12 4 3 25 461 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 34 12 3 3 19 402 

Kilka razy w tygodniu 19 30 14 4 11 22 42 
Raz w tygodniu 26 29 12 4 3 26 473 
1-2 razy w miesiącu 21 32 14 3 3 27 171 
Kilka razy w roku 34 32 9 7 2 16 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 25 4 3 3 19 102 
Lewica 37 30 13 4 3 14 195 

Centrum 29 32 12 4 3 19 357 

Prawica 31 35 9 4 3 18 249 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 19 10 5 4 44 215 
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Tabela 3 

W czerwcu Polska wraz z Ukrainą będzie organizatorem mistrzostw 
Europy w piłce nożnej. Czy jest Pan(i) z tego powodu zadowolony(a), 

niezadowolony(a), czy też jest to Panu(i) obojętne? 

Jestem 
zadowolony(a) 

Jest mi to 
obojętne 

Jestem 
niezadowolony(a

) 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 49 6 1 1018 
Mężczyźni 64 29 6 1 485 Płeć 
Kobiety 26 66 5 2 533 
18-24 lata 56 34 9 1 127 
25-34 55 38 5 1 209 
35-44 48 46 5 1 174 
45-54 46 50 4  156 
55-64 30 62 7 1 182 

Wiek 

65 lat i więcej 32 59 5 5 170 
Wieś 40 50 7 3 386 
Miasto do 20 tys. 38 60 2  155 
20-100 tys. 50 46 3 1 196 
101-500 tys. 49 44 5 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 49 39 12  112 
Podstawowe 34 58 4 4 199 
Zasadnicze zawodowe 43 51 4 1 265 
Średnie 46 50 4 0 357 

Wykształcenie 

Wyższe 53 34 12 1 197 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 46 38 16 1 104 
Średni personel, technicy 65 30 5  45 
Pracownicy adm.-biurowi 54 40 4 1 55 
Pracownicy usług 42 56 2  53 
Robotnicy wykwalifikowani 59 38 3  117 
Robotnicy niewykwalifik. 38 50 7 5 54 
Rolnicy 43 49 7 1 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 32 2  46 
Renciści 21 71 7 1 77 
Emeryci 32 61 4 4 223 
Uczniowie i studenci 65 27 8  65 
Bezrobotni 54 42 4  56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 25 69 4 2 59 
inst. państw., publicznej 45 46 9 1 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 55 37 4 3 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 38 5 0 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 42 52 5  60 
Do 500 zł 42 52 6  139 
501-750 32 58 6 4 107 
751-1000 37 55 6 2 147 
1001-1500 45 49 5 1 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 54 41 5 0 177 
Złe 34 55 6 6 153 
Średnie 41 54 4 1 463 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 52 40 7 1 403 
Kilka razy w tygodniu 37 57 4 2 42 
Raz w tygodniu 40 53 5 1 474 
1-2 razy w miesiącu 47 48 5 1 172 
Kilka razy w roku 49 44 5 2 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 34 12 3 102 
Lewica 44 47 8 1 195 

Centrum 48 46 5 1 358 

Prawica 50 43 7 0 249 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 31 61 4 4 217 
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Tabela 4 

Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) dotychczasowy stan 
przygotowań Polski do organizacji Euro 2012? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 51 35 14 1015 
Mężczyźni 62 32 5 484 Płeć 
Kobiety 42 36 22 531 
18-24 lata 51 36 13 127 
25-34 54 39 7 208 
35-44 54 38 8 173 
45-54 54 33 13 156 
55-64 55 32 12 182 

Wiek 

65 lat i więcej 41 26 32 169 
Wieś 49 34 17 385 
Miasto do 20 tys. 56 33 11 155 
20-100 tys. 51 35 14 194 
101-500 tys. 57 33 10 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 38 14 112 
Podstawowe 45 28 27 199 
Zasadnicze zawodowe 51 38 11 263 
Średnie 56 33 11 357 

Wykształcenie 

Wyższe 51 39 10 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 38 11 104 
Średni personel, technicy 59 32 9 44 
Pracownicy adm.-biurowi 48 41 11 55 
Pracownicy usług 50 37 13 53 
Robotnicy wykwalifikowani 64 35 1 117 
Robotnicy niewykwalifik. 44 46 10 53 
Rolnicy 57 35 9 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 71 27 1 46 
Renciści 38 37 25 77 
Emeryci 47 27 26 222 
Uczniowie i studenci 56 29 16 65 
Bezrobotni 54 42 4 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 35 20 59 
inst. państw., publicznej 58 33 9 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 62 35 4 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 52 39 9 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 57 35 8 60 
Do 500 zł 50 42 8 139 
501-750 47 40 13 107 
751-1000 46 39 16 147 
1001-1500 50 32 18 193 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 62 30 8 176 
Złe 35 45 20 153 
Średnie 47 38 15 461 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 63 26 11 401 
Kilka razy w tygodniu 59 22 18 42 
Raz w tygodniu 51 34 15 472 
1-2 razy w miesiącu 48 36 16 172 
Kilka razy w roku 55 35 9 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 36 14 101 
Lewica 61 31 9 195 

Centrum 55 35 10 356 

Prawica 53 39 8 249 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 37 30 33 215 
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Tabela 5 

Czy, Pana(i) zdaniem, dzięki organizacji mistrzostw Europy 
w piłce nożnej w Polsce nastąpił lub nastąpi rozwój 

infrastruktury (ulic, autostrad, boisk, hoteli itp.)? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 78 16 6 1016 
Mężczyźni 82 16 3 485 Płeć 
Kobiety 75 16 10 531 
18-24 lata 80 17 3 127 
25-34 86 12 2 209 
35-44 82 16 3 173 
45-54 78 18 4 156 
55-64 73 18 8 181 

Wiek 

65 lat i więcej 69 13 18 170 
Wieś 77 14 8 385 
Miasto do 20 tys. 80 14 6 155 
20-100 tys. 78 17 5 196 
101-500 tys. 80 16 4 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 76 19 5 112 
Podstawowe 69 15 16 198 
Zasadnicze zawodowe 74 20 6 264 
Średnie 83 13 4 357 

Wykształcenie 

Wyższe 84 15 1 197 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 82 16 2 104 
Średni personel, technicy 94 6  45 
Pracownicy adm.-biurowi 83 17  55 
Pracownicy usług 80 16 5 53 
Robotnicy wykwalifikowani 82 18 1 117 
Robotnicy niewykwalifik. 85 12 4 53 
Rolnicy 71 16 12 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 86 12 2 46 
Renciści 75 14 11 77 
Emeryci 70 15 15 223 
Uczniowie i studenci 81 14 5 65 
Bezrobotni 75 22 3 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 75 22 3 58 
inst. państw., publicznej 82 17 0 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 84 14 2 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 85 13 2 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 74 16 10 60 
Do 500 zł 76 19 4 138 
501-750 74 19 7 107 
751-1000 75 16 9 147 
1001-1500 84 11 5 194 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 81 17 2 177 
Złe 68 19 13 153 
Średnie 76 17 7 461 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 85 12 3 403 
Kilka razy w tygodniu 81 12 8 42 
Raz w tygodniu 79 15 6 472 
1-2 razy w miesiącu 77 13 10 172 
Kilka razy w roku 79 18 3 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 73 18 8 102 
Lewica 78 17 4 195 

Centrum 79 19 3 357 

Prawica 82 13 5 249 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 73 12 16 216 
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Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, dzięki organizacji mistrzostw Europy 
w piłce nożnej w Polsce nastąpił lub nastąpi wzrost 

zatrudnienia? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 53 38 9 1016 
Mężczyźni 59 36 5 484 Płeć 
Kobiety 48 39 13 532 
18-24 lata 54 38 9 127 
25-34 58 36 6 208 
35-44 53 43 3 173 
45-54 52 39 9 156 
55-64 54 37 9 182 

Wiek 

65 lat i więcej 46 34 20 170 
Wieś 56 35 9 385 
Miasto do 20 tys. 50 42 9 155 
20-100 tys. 51 40 9 195 
101-500 tys. 57 33 11 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 47 44 9 112 
Podstawowe 46 32 22 199 
Zasadnicze zawodowe 49 44 7 264 
Średnie 58 36 6 357 

Wykształcenie 

Wyższe 57 38 5 196 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 55 39 6 104 
Średni personel, technicy 69 29 3 44 
Pracownicy adm.-biurowi 51 44 5 55 
Pracownicy usług 52 38 10 53 
Robotnicy wykwalifikowani 57 41 2 117 
Robotnicy niewykwalifik. 61 31 8 53 
Rolnicy 48 42 10 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 70 26 4 46 
Renciści 44 38 18 77 
Emeryci 49 36 15 223 
Uczniowie i studenci 55 35 10 65 
Bezrobotni 52 46 2 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 48 38 14 59 
inst. państw., publicznej 60 37 3 134 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 56 39 5 88 
sekt. pryw. poza rolnict. 59 34 7 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 51 40 9 60 
Do 500 zł 52 42 6 139 
501-750 49 42 9 107 
751-1000 48 41 11 147 
1001-1500 56 34 9 194 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 53 42 5 176 
Złe 42 38 20 153 
Średnie 50 42 8 462 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 61 32 7 401 
Kilka razy w tygodniu 51 37 12 42 
Raz w tygodniu 55 35 10 473 
1-2 razy w miesiącu 47 43 11 172 
Kilka razy w roku 56 39 5 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 40 10 101 
Lewica 58 37 5 195 

Centrum 54 39 6 356 

Prawica 54 39 7 249 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 47 33 20 216 
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Tabela 7 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Donalda Tuska dobrze czy też źle 
wywiązuje się ze swoich obowiązków, jeśli chodzi 

o przygotowania do Euro 2012? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 44 38 18 1011 
Mężczyźni 50 41 9 483 Płeć 
Kobiety  38 36 26 528 
18-24 lata 39 48 13 125 
25-34 44 44 12 208 
35-44 40 40 20 173 
45-54 48 35 18 155 
55-64 50 35 14 181 

Wiek 

65 lat i więcej  39 28 33 169 
Wieś 40 40 20 384 
Miasto do 20 tys. 46 38 16 154 
20-100 tys. 43 37 20 196 
101-500 tys. 52 35 13 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 37 19 112 
Podstawowe 37 35 28 197 
Zasadnicze zawodowe 36 45 19 263 
Średnie 51 35 14 355 

Wykształcenie 

Wyższe 47 38 14 196 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 43 38 19 103 
Średni personel, technicy 52 29 19 45 
Pracownicy adm.-biurowi 51 37 12 54 
Pracownicy usług 44 37 18 53 
Robotnicy wykwalifikowani 50 40 10 117 
Robotnicy niewykwalifik. 31 62 7 53 
Rolnicy 36 40 25 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 24 9 46 
Renciści 39 43 18 76 
Emeryci 45 28 27 222 
Uczniowie i studenci 42 46 12 64 
Bezrobotni 29 54 16 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 36 40 24 58 
inst. państw., publicznej 54 35 11 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 54 36 10 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 42 16 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 41 22 60 
Do 500 zł 37 49 14 138 
501-750  42 40 18 107 
751-1000  38 41 22 146 
1001-1500 46 35 19 192 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 56 33 11 177 
Złe 30 48 21 150 
Średnie 37 43 20 458 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 56 29 15 402 
Kilka razy w tygodniu 44 34 22 42 
Raz w tygodniu 44 37 19 471 
1-2 razy w miesiącu 35 45 20 171 
Kilka razy w roku 49 37 14 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 44 38 18 102 
Lewica 50 34 15 195 

Centrum 46 39 14 356 

Prawica 48 41 11 247 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 36 36 213 

 


